

# 藏族纳西族普米族的藏传佛教

作者：杨学政

发布时间：2008-09-10

浏览数：12

 [打印文章](#)

文字大小 [【小】](#) [【中】](#) [【大】](#)

一九九七北京藏学讨论会提要

滇、川、藏三省(区)交界地区的藏族、纳西族和普米族的藏传佛教历史悠久、内容丰富、形态独特、影响深远，在藏学研究中具有重要的意义。

本文根据作者多年的实地调查。长期积累资料，从宗教学的角度简明地阐述了滇、川、藏交界地区的藏族、纳西族和普米族的藏传佛教。主要内容为：藏传佛教的传入年代、教派、寺院制度、佛本之间的斗争与融合，藏传佛教对纳西族的东巴教、摩梭人的达巴教、普米族的汗归教的影响，藏传佛教对纳西族、摩梭人、普米族社会生活和精神文化的影响等。

本文的重点是旨在阐明滇、川、藏交界地区的藏传佛教的形态特色及其蕴含的藏、纳西、摩梭、普米等民族丰富而具特色的藏传佛教文化。由于各种原因，中外学者对云南为中心，毗及藏、川交界地区的藏族、纳西族和普米族的藏传佛教了解不详；通过本文，读者可以大致了解它的形态特征及主要内容，从而加深对它的研究。藏族、纳西族和普米族的藏传佛教是典型的地域民族宗教，它在中国宗教学和中国藏学研究领域中具有重要的研究价值，对民族学、历史学、社会学的研究亦有重要的理论意义和现实意义。

责任编辑：宗哲

文章出处：中国藏学网

本文注释信息：

标签：杨学政

无法找到该页

您正在搜索的页面可能已经删除、更名或暂时不可用

请尝试以下操作：